



氨纶价格一周涨两成 相关公司受益

随着国内棉花价格的上涨,各种化纤产品价格都出现了不同幅度的上扬,特别是近期,氨纶价格涨势凶猛。湘财证券报告指出,上周,氨纶40D价格大幅攀升至7.5万元/吨,周涨幅达21%,月度涨幅达36%。

城投控股26.6亿 参与外资上海地产项目

证券时报记者 建业

本报讯 城投控股(600649)今日公告称,子公司上海城投置地(集团)有限公司分别与加坡SPRINGS JWNT I-VII PTE. LTD.7家公司签署了《合资经营合同》及《产权交易合同》,以评估价格分别收购上述7家公司对应持有7家房地产项目公司各36%的股权,参与开发新江湾城F区地块,收购价格约为26.6亿元。

公开资料显示,新江湾城F区地块的真正主人是一家注册于巴巴多斯的有限责任公司TS CHINA FUND (BARBADOS) II SRL (下称TS CHINA),新江湾城F地块面积约26.8万平方米,规划总建筑面积约90.02万平方米,被分割为7个地块进行开发。TS CHINA对应在新加坡注册了SPRINGS JWNT I-VII PTE. LTD.,并通过它们在国内设立了7家项目公司,城投置地此次参股的正是国内的7家项目公司。据悉,TS CHINA的投资管理人为美国最大的综合房地产开发公司之一。

中联重科 融资租赁海外销售突破亿元

证券时报记者 文星明

本报讯 11月22日晚,中联重科(000157)融资租赁公司分别与美ACP公司和俄罗斯RSS公司现场签约。至此,中联重科融资租赁公司海外累计签约合同额突破亿元,达1.13亿元。

中联重科2008年收购世界第三大混凝土制造商CIFA公司后,中联重科融资租赁公司作为中联重科旗下的金融服务公司,开始同时服务于Zoomlion和CIFA双品牌全球客户。本次美国第一单合同标的物为3台CIFA泵车,合同金额115万美元;而俄罗斯客户则通过中联重科融资租赁(俄罗斯)有限公司购买了2台中联重科工程起重机,合同金额达100万美元。

当晚,中联重科融资租赁公司还与国内五家金融机构一次性签订了四项创新金融协议,包括与中国银行、中银保险的应收租金项目;与民生银行的基于公允价值回购设备的无追索应收租金转让协议;与交银金融租赁有限公司和国银金融租赁有限公司分别签署的联合租赁方案。其中应收租金项目和无追索应收租金转让协议为国内融资租赁首创的金融模式。

长安汽车 拟设北京新能源汽车基地

证券时报记者 李小平

本报讯 长安汽车(000625)今日公告称,为实现公司在全国的战略布局,同时建立新能源汽车基地,公司在北京注册了分公司,名称为“重庆长安汽车股份有限公司北京长安汽车公司”,经营范围为:汽车零部件技术开发;销售汽车零部件。产品方案确定为乘用车,包括轿车和城市SUV,以及新能源汽车。

公告显示,北京长安汽车公司位于北京市房山区窦店镇,北京窦店高端现代制造业(新城)产业基地核心区,总规划用地面积2300亩。北京长安汽车公司建设规模为年产乘用车20万辆,项目建设投资为43.27亿元(含土地购置费),其中设备投资为18.44亿元,建安工程投资为9.01亿元,其他费用14.85亿元,项目预备费9744万元。项目计划2012年6月建成投产。

常林股份 拟非公开发行募资5亿

证券时报记者 建业

本报讯 常林股份(600710)今日公布非公开发行预案,根据该方案,常林股份拟向不超过10名特定对象发行不超过7000万股,发行价格不低于10.46元/股,募集资金净额不超过5亿元,常林股份控股股东福马集团不参与此次认购。募集资金拟投资于9系列高性能装载机及高档传动件产业化项目、市政专用车产业基地建设项目和海外营销平台建设项目。

在此次募投项目中,9系列高性能装载机及高档传动件产业化项目投资数额最大,达到约5.8亿元,其中拟使用募集资金3.4亿元。项目建成后可能形成年产9系列装载机1万台产能规模。

B2



停牌谜底揭晓 海康威视拿下50亿元项目

昨日,海康威视(002415)开市时起临时停牌,并于晚间发布公告,将承接投资总额高达50亿元的重庆市社会公共视频监控信息系统建设项目。

B4

同方股份转让百视通电视40%股权

接盘方为拟参与广电信息重组的东方传媒,广电信息重组或将提速

证券时报记者 建业

本报讯 与广电信息(600637)新媒体资产注入有着密切关联的同方股份(600100)今日再次宣布转让相关新媒体资产,而接盘方正是将参与广电信息重组的上海东方传媒集团有限公司。有分析认为,这意味着广电信息重大资产重组将提速。

同方股份此次拟将其持有的上海百视通电视传媒有限公司全部40%的股权转让给东方传媒集团,股权转让价格为评估值592.25万元。2008年初,同方股份认购百视通电视和百视通网络电视技术发展有限公司40%的股权。其中,百视通电视拥有IPTV牌照,从事IPTV内容管理和审核,百视通网络从事IPTV技术平台服务、节目版权引进、市场推广等业务。

今年7月和9月,同方股份连续

两次减持百视通网络股权,分别出售给成都元泓创新投资有限公司和东方传媒集团。至此,同方股份失去了百视通网络第一大股东的地位。此后,百视通网络进行股权调整,东方传媒集团等上海本地企业通过向百视通网络注入上海欢腾宽频信息技术有限公司、上海东方龙新媒体有限公司和上海东方宽频传播有限公司的相关股权而进一步稀释同方股份的持股比例。

本月初,广电信息公告称控股股东上海仪电控股(集团)公司正在筹划的与广电信息有关的重大资产重组,重组将涉及新媒体板块上市,其中东方传媒集团拟参与此次重组。市场普遍认为广电信息即将获得注入的新媒体资产就包括百视通网络在内。如今,同方股份向东方传媒集团转让在业务上与百视通网络有很大关联度的百视通



百视通电视拥有IPTV牌照,从事IPTV内容管理和审核

IC供图

电视,可能是出于拟置入广电信息资产的完整性考虑。

不过,值得注意的是,同方股份近期也正在加强组织架构调整,积极布局战略性新兴产业。此前,同方股

份宣布将持有的北京同方微电子资产的完整性考虑。同方股份(002049),并以此作为对价认购晶源电子非公开发行股份,进一步增强对晶源电子的控制地位。

中兴通讯牵头成立首个云计算标准工作组

证券时报记者 黄丽

本报讯 国际互联网工程组织(IETF)第79次大会日前在北京举行,1200余名来自全球65个国家和地区的IETF技术专家参加了本次盛会。中兴通讯(000063)牵头发起了云计算的Bar BOF(非正式兴趣组),相关的立项建议在IAB & IESG(互联网架构董事会 & 互联网工程指导组)

管理层会议上获得通过,并获许成立Cloud OPS WG(云计算运维工作组)和Cloud APS BOF(云计算应用兴趣组),成为首家在IETF标准组织建立云计算标准工作组的厂商,为云计算在IETF的标准推进做出了重大贡献。其中,Cloud OPS工作组将致力于开展云计算资源建模、资源管理和资源提供的标准化工作,在面向各种业务需求时,给出安全高效的云资源提

供方案,并研究目前云互通所面临的技术问题。

据悉,中兴通讯早在2003年就开始涉足并行计算模式的研究和探讨,尤其是在电信行业的应用。凭借多年在电信行业研发的优势,中兴通讯形成“电信云计算”三大核心技术;中兴通讯分布式结构化存储、中兴通讯云存储分布式文件系统、中兴通讯虚拟化技术。目

前,中兴通讯已经开发完成的“彩云”Cloud平台正服务于许多电信客户。

近年来,中兴通讯在国际标准领域业绩卓著,已有30多名专家在全球各大国际标准组织中担任主席、报告人等领导职务,同时取得了80多个国际标准编辑(Editor)席位和起草权,贡献的国际提案超过12000篇。

海参消费扩大 上市公司蓝海掘金

证券时报记者 靳书阳

海参价格的涨势随着消费旺季的到来进一步加剧。今年10月份以来,鲜海参价格较上半年180元/公斤上涨11%,达到200元/公斤,已达到历史高点。对此,中银万国研究员赵金厚分析,10月份以来海参价格继续上涨一方面是由于去年冬天气温遇海冰冻灾害的虾仁养殖尚未完全复苏,另一方面今夏前期炎热、后期暴雨也给海参养殖带来负面影响。此外,地方政府开发房地产的填海运动减少了虾仁养殖的面积,养殖面积的缩减将对海参价格形成长期支撑。

据了解,海参主要消费群体是华人,尤其东南亚地区,是海参主

要消费市场。全球生产捕捞的90%均被加工成各种干制品,销往亚洲市场。由于海参的营养药用价值高,虽然价格较高,但消费群体仍不断扩大,已经不仅仅局限于商务宴请、礼品等途径,不少普通家庭也将海参作为营养、保健品消费。

长江证券研究员乔洋在好当家(600467)进行实地调研后提出,最近几年,海参消费逐渐为全国各大城市消费者所认可,海参需求量逐年提升。他以海参消费市场为例,其消费量占全国海参消费量的40%。2003年以前,济南市场海参专卖店仅有不到10家,现在扩大到400多家。2006年以前,

仅有10%的消费者购买海参用于自己消费,现在40%-50%的消费者购买海参用于自己消费。

目前,国内主要海参消费市场集中在辽宁、山东、吉林、黑龙江、北京、广东和香港等沿海地区和较发达城市。乔洋认为,随着海参的营养价值不断得到内陆消费者的认可,以及未来冷链物流的快速发展,预计未来内陆地区鲜海参消费量将逐年增大。与此对应的是,虽然近年来海参养殖面积快速扩大,但我国沿海适宜规模化养殖海参的浅海海域总面积有限,40-60米海域底播养殖成本过高,难以规模化养殖海参,因此预计未来海参养殖量

的增长将趋缓,海参价格逐年提升。

在流动性泛滥的背景下,干海参的投资属性已开始显现。国泰君安研究员秦军提出,随着海参消费的逐步流行,对海参产品的市场需求持续增长。另一方面,干海参符合“低供给弹性、高单位价值、可长期储存”等“硬资产”属性,具备资产泡沫所需的特征。

此外,海参供给和需求间逐渐扩大的缺口,也带动了下游海参苗企业的发展。据以獐子岛(002069)为第一大客户的壹桥苗业(002447)公布的前三季度数据显示,公司今年前三季度实现净利润4882万元,同比增长32%。

大股东愈减持股价愈涨 真重组还是烟雾弹?

证券时报记者 李坤

每一次股市的大幅上涨都成为上市公司“失小非”套现的良机,今年7月份以来的这一波股市上涨也不例外。值得注意的是,虽然近期部分上市公司大股东以及实际控制人减持套现的力度不小,但是公司的股价并没有因为大规模的减持出现下跌,反而一路上涨。

*ST石岘(600462)就是其中的一个典型案例。公开信息显示,自今年9月28日到11月3日30多天的时间里,*ST石岘的大股东通过上海证券交易所的大宗交易系统共减持公司无限售流通股股份2060万股,占公司总股本的5.02%,接近期的平均股价计算套现逾1.22亿元。如果考虑到今年5月至9月中旬的减持数量,今年以来*ST石岘大股东累计减持的股份数量超过了*ST石岘总股份的10%。

近期遭到股东或者实际控制人大幅减持的公司还有四环生物(000518)、哈高科(600095)、宝石A(000413)。据公开信息,今年8月31日至10月29日,四环生物控股股东振新毛纺通过深圳证券交易所挂牌交易出售公司股份累计已达5147万股,占四环生物股份总额的5%。该股东持有的四环生物股份数量已经低于10%,仅为7.46%。

哈高科大股东浙江新潮集团股份有限公司的减持力度也不小,已经从去年年末的持股26.43%下降为18.15%。宝石A大股东今年以来累计的减持套现股份数量也近8%。

一般而言,由于大股东拥有对上市公司的控制权,对上市公司的经营情况更为了解,因此他们减持的动向往往代表他们对上市公司前途的看法。从今年前三季度的业绩来看,上述几家公司的经营状况确实不佳。哈高科、宝石A、*ST石岘三家公司第四季度如果不能扭亏将连续两年亏损。四环生物今年前三季也处于微利状态。

照常理,业绩不佳,且有被大

股东抛弃的可能性,公司的股价应该下跌。但是值得关注的是,上述公司的股价却反而一路上涨。

对此,有业内人士认为,这些公司大股东的大规模减持退出暗含着上述公司存在重大资产重组的可能。记者也注意到,伴随这这些公司大股东减持的同时,关于资产重组的传闻也一直伴随着这些公司。这或许是这些公司的股票被追捧的原因。但是,这是否也是帮助大股东顺利减持套现的烟雾弹呢?还需拭目以待。

照常理,业绩不佳,且有被大

股东抛弃的可能性,公司的股价应该下跌。但是值得关注的是,上述公司的股价却反而一路上涨。

对此,有业内人士认为,这些公司大股东的大规模减持退出暗含着上述公司存在重大资产重组的可能。记者也注意到,伴随这这些公司大股东减持的同时,关于资产重组的传闻也一直伴随着这些公司。这或许是这些公司的股票被追捧的原因。但是,这是否也是帮助大股东顺利减持套现的烟雾弹呢?还需拭目以待。

照常理,业绩不佳,且有被大

信息快车

古井贡酒 *ST南方 因重大事项今起停牌

本报讯 古井贡酒(000596)公告称,董事会拟在近期讨论公司非公开发行股票事宜,经公司董事会申请,公司股票古井贡酒、古井贡B自2010年11月23日起停牌,最迟于2010年11月30日公告相关信息并申请复牌。

*ST南方(000716)公告称,公司第一大股东广西黑五类投资控股有限公司正在与公司筹划重大资产重组事项。经公司申请,公司股票*ST南方自2010年11月23日起开始停牌。公司自停牌之日将按照相关规定,积极开展各项工作,履行相关的报批和审议程序,公司预计将在停牌期满前五个交易日向深交所提交符合要求的披露文件。(李小平)

冀东水泥 增资平泉公司8000万元

本报讯 冀东水泥(000401)今日公告称,为了确保平泉冀东水泥有限责任公司项目建设顺利进行,公司拟对平泉公司增加注册资本8000万元。此次增资完成后,平泉公司注册资本由8500万元增至1.65亿元。平泉公司成立于2009年6月,目前该公司正在筹备建设一条日产2500吨熟料带低温余热发电的熟料水泥生产线项目。同时,为适应公司快速发展,提高公司信息化水平,公司拟在北京以现金出资500万元作为注册资本组建盾石科技(北京)有限公司。(李小平)

新兴铸管 签署股权转让协议

本报讯 近日,新兴铸管(000778)与华东股份投资有限公司签订《股权转让协议》,新兴铸管拟受让华东投资所持的新兴铸管国际发展有限公司25%股权,涉及金额2970.4万港币。股权转让完成后,新兴铸管持有国际发展100%股权,并通过国际发展持有黄石新兴60%的股权。

国际发展为新兴铸管与华东投资于2008年设立的中外合资经营企业,持有黄石新兴管业有限公司60%的股权。鉴于当时设立国际发展的目的之一是作为投资黄石新兴的目的公司,国际发展设立之后,外方逾期到位资金结汇前,国家有关外商投资企业外汇管制政策发生了变化,造成国际发展外方所汇入的外币无法结汇为人民币投入黄石新兴,致使该等资金的闲置,并造成黄石新兴的股东再投入的困难与不便。为此,新兴铸管与华东投资签署了《股权转让协议》。

(陈锴)

珠海港 再次出售一地产业子公司

本报讯 珠海港(000507)公告称,为推动公司战略转型,全面退出住宅开发,集中精力发展港口物流业务,公司拟将冠华房产100%股权按评估价值转让给大股东珠海港控股集团有限公司。该部分资产账面价值3917.85万元,评估价值3646.16万元。

同日,珠海港还披露了全资子公司贵州富华房地产开发有限公司100%股权转让进展。即北京国药昌盛科技发展有限公司在贵州富华房产挂牌期间作为唯一意向受让方,确认以协议转让方式受让贵州富华房产100%股权,转让价款为875.61万元。(陈锴)

